

2.14 情人节：多对新人喜结连理

本报讯 2月14日，是西方传统情人节，随着中西方不同文化逐渐交流与融合，在我们中国，每年也有不少新人选择在这天喜结连理，登记结婚。当天，记者走进我县政务大厅婚姻登记处，来感受情人节的浪漫气氛。

一大早，婚姻登记处的门口便排起了长队，一对对有情人穿着鲜艳的衣服，面露喜色，紧张而又兴奋，期待着与相爱之人共同走进婚姻的殿堂。窗口内，各项工作有序进行，工作人员一边耐心指导，一边收取资料，盖章上象征着“责任与担当”的钢印。

为了使今日的工作顺利开展，不到八点，县婚姻登记处就将一切工作准备就绪。“我们为了今天这个特殊的日子做了很多准备，比如提前需要填写的表，我们都事先准备好了，还有一些结婚证，我们也提前盖了章，同时也增开了窗口，努力让大家开心而来，满意而归。”婚姻登记处工作人员冯霞这样说道。

同时，已经办完手续的新人们，激动地与结婚证合影留念，记录下这有意义的一刻。刚领完证的新郎杨鑫和曹雨萌告诉记者，因为今天是个特别的日子，所以一大早便过来排队登记，现在手续顺利办好了，很开心，很激动。

据统计，截至下午5点，我县共有50余对新人喜结连理。
陈雨彤 孔令盼

长子县新冠肺炎疫情防控办关于调整新冠肺炎疫情防控措施的通 知

根据长治市疫情防控办2月14日发布的《关于调整新冠肺炎疫情防控措施的通知》有关精神，结合我县疫情防控工作实际，现将我县疫情防控措施调整如下：

一、社区、村疫情防控检查点

自2022年2月13日0时起，社区、村的疫情防控检查站全部撤除，恢复至常态化疫情防控阶段。

二、交通卡口、交通场站疫情防控检查站

全县各交通卡口重点对省外车辆进行查验，对省内车辆进行抽查。对省外低风险地区且携带48小时内核酸检测阴性证明入（返）县人员，不再另行开展核酸检测。对不能携带核酸检测阴性证明的，督促其48小时内进行一次核酸检测。

全县各交通场站对省外低风险地区且携带48小时内核酸检测阴性证明入（返）县人员，不再另行开展核酸检测。对不能携带核酸检测阴性证明的，在第一落点进行核酸采样。

此外，根据近日疫情形势，专家建议近14天内有省外旅居史者，在48小时内再开展一次核酸检测。

三、重点场所防控措施

自2022年2月15日0时起，除棋牌室仍暂停开放外，全县各景区景点、商场超市、农贸市场、餐饮企业、文化休闲、娱乐健身等各类公共场所所在落实测温、验码、戴口罩、一米线等常态化防控措施基础上，按不超过最大承载量的要求，正常开放。发现近14日内有国内中高风险地区旅居史的人员，要立即报告属地防控办，并落实相应管控措施。

四、重点人群核酸检测

进口冷冻冷藏肉品总仓一线工作人员每天1次核酸检测；隔离场所、冷链相关企业等高风险岗位人员每隔1天开展1次核酸检测，其他工作人员每周开展2次核酸检测；定点医疗机构医务人员、普通医疗机构发热门诊和急诊等科室医务人员每2—3天开展1次核酸检测，普通医疗机构其他科室医务人员每周抽样1次核酸检测；农贸市场、快递外卖、交通运输等特定服务场所和行业人员每周抽样1次核酸检测。

长子县新冠肺炎疫情防控
工作领导小组办公室
2022年2月15日

向餐饮浪费说“不” 打造安全健康新“食”尚



2月8日，记者在悦航商务酒店一层大厅看到，顾客李女士正在为家人挑选元宵节晚宴的套餐，经过对菜品的反复比较，最终选定了价格为598元的春节团圆晚宴。李女士告诉记者：“我们一家10口人，往往大鱼大肉桌上十几道菜，结果‘喜宴’变‘剩宴’，打包回家的剩菜能吃好几天。今年，全家达成一致，10个人9道菜，荤素搭配，营养美味。”

据悦航商务酒店餐饮部经理王喜苗介绍，今年，新推出一款性价比很高的套餐，菜品是专为十人左右的聚餐设计的，2个凉菜、8个热菜，以10个人一桌的套餐，至少6个凉菜、8个热菜。套餐够吃就好，不够了顾客可以另点，但如果剩下就是浪费。今年，餐厅特推出菜品数量较少的套餐，就是在向餐饮浪费说“不”。

酒店不仅在菜品的数量上做出了调整，而且在菜品的设计上也有“玄机”。套餐的菜品以热菜、蒸菜、煮菜为主，顾客一旦吃不完也好打包带走，为了鼓励客

人不浪费，酒店餐厅提供打包的餐盒。在餐厅，服务员黄月金熟练地给前来就餐的顾客点餐，提醒顾客不要要点多了。据她介绍，依据顾客的人数推荐上菜的数量，是每个服务员的基本功。有时候客人提前点了20人的菜，却来了15人，也会主动提醒顾客去掉一些菜，避免浪费。

在向餐饮浪费说“不”的同时，悦航商务酒店做足了疫情防控工作，要求食客进门佩戴口罩，出示“双码”并测量体温，落座后每桌至少登记一名就餐客人的姓名和联系方式。为了迎接春节客流高峰，餐厅还特意在年前加购了一批公筷公勺，做到公勺公筷接近1:1，全力确保群众就餐安全。

“小餐桌”蕴含着城市建设“大文明”。今年以来，长子县向全县餐饮行业、全体市民发起文明用餐、光盘行动，使用公筷公勺的倡议，通过广泛宣传发动、强化服务培训、建立长效机制等多项举措，从细微处推进文明餐桌体系建设，努力把艰苦奋斗、勤俭节约的优良传统传承好，让厉行节约、文明用餐真正成为永不褪色的美德和风尚。

泽峰 安欣 陈尧 郭煜

我县青椒育苗工作有序推进

人勤春来早，农事催人忙。春节刚过，全县各青椒育苗基地里到处可见忙碌的身影，农户们不误农时，纷纷铆足干劲，按照3万亩青椒种植计划开启了新一年的育苗工作。2月8日，记者走进惠民农业科技有限公司，只见50余名工人穿梭其间，有的正在进行人工育苗，有的则在流水线上作业，一派热火朝天的春日备耕景象。两台全自动播种机似乎成了基地里的“大红人”，装盘、播种、覆盖珍珠岩、浇灌……大大节约了人力成本，提高了育苗效率。

“为保证我们基地的订苗户能够按时、保质、保量提到优质种苗，我们初六就组织工人开始播种了，每天加班加点，在全力做好育苗工作”，公司总经理王书玲这样说。据他介绍，育苗完成后，再有五六天时间就可以出芽，到4月1号前后，全部青椒苗便可到达定植要求，定苗户无需担心耽误农时。

记者了解到，惠民农业目前承担着全县500万株的育苗任务，日均育苗量在60万株左右，预计一周左右时间即可完成，所育青椒苗大概能覆盖全县1800亩地的种植。在丹朱镇东寺头村的一亩苗基地，200万株的育苗任务已经完成一半，预计两三天左右时间就会全部完工。记者看到，一个个堆放整齐的穴盘里装满了育苗基质，不久之后，一株株绿油油的青椒苗便会破土而出。“我们今年的200余万株青椒苗将会满足全县700余亩地的种植任务，从现在开始，50多天之后就可定植”，工人师傅一边摆放穴盘，一边和记者说到。

据了解，为实现我县今年3万亩青椒种植计划，县农业农村局提前谋划、扎实推进，截至目前，共有丹山西龙、华丰农业等10余家大型基地和30余家小规模基地开始了育苗工作。下一步，将动员指导农户们

开展平整土地、栽培秧苗等春耕备耕工作，多管齐下，多点发力，努力让“小青椒”成为全县农户致富的“大产业”，重振“中国青椒之乡”的辉煌。

马赛 宋云



新春走基层

县人民医院神经内科：为患者提供全方位贴心服务



因眩晕、头痛，这都需要她凭借丰富的临床经验来找病因，开展治疗。

门诊结束后，武桂花立即到病房，与其他医生就疑难病人进行进一步问诊，除了给出专业的诊疗意见、开具处方、指导用药外，她还对患者的生活习惯、饮食起居等提出合理性建议，全方位的贴心服务让前来就诊的患者赞不绝口。

武桂花，副主任医师，山西省医师协会神经内科分会首届重症委员会副主任委员、眩晕专业委员会委员，长治市医师协会神经内科分会常委、和平医院神经内科眩晕专业学术带头人，首届“和平好医生”获得者，多次获得和晋优医“优秀医生”，发表论文10余篇。从事临床工作29年，有丰富的临床经验，对神经系统常见病、多发病及危急重症有较高的诊治水平。

“我们1月14日正式来到长子分院工作。每周二、周三门诊，病人有一部分是初诊的，也有在和平医院出院后需要定期复查的，病人们见到我都很高

兴，觉得非常方便。周四、周五在病房，有疑难、危重病人需要查房的，就和科室同志们一起分析、讨论，决定下一步治疗方案。周末有特殊病人或病人病情变化时，则通过微信及电话联系，共同商量解决。下一步将定期开展小课堂、疑难病例讨论，多学科交流等，开展新学科、新项目建设，提高神经内科诊疗水平。”

县医院神经内科成立于2017年10月，位于住院部8楼，开放床位42张，共有医务人员22名，其中医生8名、主任医师1名、副主任医师2名、主治医师2名、住院医师4名；护理人员14名，副护士长1名、护士7人、护士6人。科室有心电监护仪、除颤仪、输液泵、脑电生理治疗机、多功能康复诊疗系统，主要开展急性大面积脑梗死、急性大量脑出血、昏迷病人、重型脑炎、癫痫持续状态急救，脑梗死超早期rt-PA静脉溶栓治疗、眩晕症的鉴别诊断及治疗、周围神经病变、帕金森病及帕金森综合征的诊治、头痛、老年痴呆的诊治及脑卒中病人的诊治。

秦慧 雨彤

县医院儿科：用心呵护 让每个孩子健康成长

2月10日，记者走进县医院二楼神经内科门诊，看到和平医院儿科专家赵思惠正在门诊室查看片子、研究病历。随后，他匆匆来到住院部开始查房，与值班医生、护士一起逐个询问患儿的饮食、活动及身体状况等，并悉心叮嘱家长注意事项。热情周到的服务让每个家长都感到既贴心又满意。

赵思惠，硕士研究生，主治医师，长治医学院附属和平医院儿科支部书记、副主任、学教研室副主任，目前，还担任省医师协会风湿病学医师分会儿童风湿病学组委员、省医师协会神经科内科学会小儿神经系统疾病专业委员会委员、市医师协会儿科分会委员。多年来，一直从事儿科临床、教学及科研工作，在儿科的常见病、多发病的诊治方面，尤其在小

儿呼吸系统疾病、儿童免疫系统疾病、儿童肾脏疾病的诊断治疗方面以及急危重症救治方面都积累了丰富的临床经验。

赵思惠来县人民医院工作已经20多天了，每周都固定有大查房和教学查房的工作安排，每周二、周四都要开展专家门诊，与县医院医生、护士定期开展专题讲座，进行业务学习以及病例讨论。

在谈及县人民医院儿科的未来打算时，赵思惠表示，要提高常见病以及多发病的治疗能力、危急病症疾病的处置能力，积极开展新技术新项目的研究和发展，进一步提升全体科室人员的业务能力和水平，在医学、教研、科研方面狠下功夫，尽早达到三级乙等医院的标准。

杨林 郭晓俊



关注健康 GUANZHUI JIANKANG

长子县疾控中心主办

全民健康生活方式行动“三减三健”核心信息

升高，发生心血管疾病的风险显著增加。吃盐过多还可能增加胃病、骨质疏松、肥胖等疾病的患病风险。

2.食盐推荐摄入量：成人每人每天食盐摄入量不超过6克。

3.少放盐，正确使用定量盐勺。

4.用其他调味品代替盐。

5.少吃咸菜。

6.少吃高盐包装食品。

7.逐渐减少钠盐的摄入量。

8.阅读营养成分表。选择标有“低盐”“少盐”或

是高脂血症的危险因素。长期血脂异常可引起脂肪肝、动脉粥样硬化、冠心病、脑卒中、肾动脉硬化等疾病。高脂肪膳食也是肥胖发生的主要原因，而肥胖是糖尿病、高血压、血脂异常、动脉粥样硬化和冠心病的独立危险因素。

2.油摄入量标准：成人每人每天烹调用油量不超过25—30克。

3.选择有利于健康的烹调方法。

4.用煎代替炸。

5.使用控油壶，减少油摄入。

长子县补报 2021 年度高龄津贴申请统计表

住 址	姓 名	性 别	年 龄	出生日期	户 口 性 质
色头镇柳叶沟村	朱小孩	男	85	19360307	农 户
色头镇柳叶沟村	李东凤	女	82	19390112	农 户
色头镇柳叶沟村	王英则	女	81	19401023	农 户
色头镇柳叶沟村	周修芳	男	86	19350810	农 户
色头镇柳叶沟村	申英则	女	83	19380313	农 户
色头镇柳叶沟村	朱永胜	男	89	19321103	农 户
色头镇柳叶沟村	王天杏	女	86	19350105	农 户
色头镇柳叶村	吴英只	女	80	19410810	农 户